

暖心事

## 公交司机 冒雨送还失物

本报记者 李珂

“真不好意思,因为我的一时疏忽让您下着雨还亲自送来了,身上都淋湿了,这是两百元钱,我的一点心意请您收下。”孙先生激动地说,戴求云师傅推开孙先生的钱说:“淋点雨算什么,在部队当兵的时候流血流汗都不怕,还怕淋点雨。”一句很朴实的话感动了孙先生。

原来7月28日中午,家住邢台临城县赵庄乡孙先生来石家庄办事,在乘坐38路公交车时,不慎将随身的钱包遗落在公交车上了,里面有八百多元现金和一些证件票据,等他到达办事地点时发现自己的钱包不见了,心急如焚的孙先生想:“钱包里的钱丢了没关系,但是里面有两张欠条好几万呀,我这次来就是来要钱的,欠条没了万一对方不认账可怎么办呀!”孙先生抱着试试看的心里拨通了公交热线的电话,并说明了自己的情况,热线把电话转到了路队,路队工作人员回复他:“我们司机是捡到一个钱包,您能描述一下钱包和里面的东西吗?”孙先生简单的描述了一下后,工作人员说:“核对的没有问题,您方便的时候过来认领吧。”

这时孙先生跟工作人员解释道:“我是外地人这次来石家庄办事主要是来要钱的,不过欠条在钱包里,我要是现在过去怕人家走了,您看这怎么办?”站在旁边的戴求云师傅接过电话说:“您大概在什么位置,我现在下班了,我可以送过去。”孙先生听到这话高兴万分,于是有了开头的这一幕。

据了解,捡到钱包的戴求云师傅,是一名有着十几年军龄的复转军人。在日常的行车中,他经常帮助老幼病残孕落实座位,并连年被公司评为最美复员军人。

## 藁城破获 网络传播淫秽视频案

本报讯(记者刘涛 实习生 刘世娟)近日,根据网民举报的案件线索,藁城区局刑侦大队联合网安大队破获一起网络传播淫秽视频案,将犯罪嫌疑人武某某(男,27岁,藁城人)、钱某某(男,16岁,行唐人)、高某某(男,17岁,行唐人)及程某(男,17岁,行唐人)抓捕归案。

2016年9月1日,藁城区局接石家庄市公安网安支队移交案件线索,藁城区网民在一名为“石家庄夜色”的本地QQ群内传播大量淫秽视频案件,由于群内成员较多,社会危害巨大。对此,藁城区局领导高度重视,立即责成刑侦大队、网安大队成立专案组,展开调查。

经查,该群现有群主一名,管理员五名,群成员400余人,该群平时传播大量淫秽视频及链接,仅近期就在群文件中提取涉黄淫秽视频700余部。专案组成员分赴藁城区、行唐县、江苏省南京市、北京市等多地开展工作。

2017年6月,在专案组的统一指挥下,专案组民警在上述地区同时开展抓捕行动,将涉案人员武某某,钱某某,高某某,程某等一举抓获。经讯问,该四人对其组建QQ群并在群内传播淫秽视频的犯罪事实供认不讳。

网警表示,网民举报在本案的侦破中发挥了至关重要的作用。网民不仅是网络空间的使用者,更是网络空间建设的参与者,网络空间秩序的维护者,希望广大网民积极向网警巡查执法账号举报网络空间的违法犯罪线索,为建设和维护健康的网络空间秩序贡献自己的力量。

目前,该四名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

# 6人团伙“讲课赠礼品” 骗了300多老年人 涉案金额30余万元

本报讯(记者刘涛 实习生刘世娟)近日,无极县公安局经缜密侦查,成功破获一起团伙诈骗案,抓获6名犯罪嫌疑人。此案件中受骗群众300余人,涉案金额30余万元。

7月17日上午7时,无极县局指挥中心接群众报警:7月13日开始,有一团伙在铂金酒店以听讲课赠送礼品的名义诈骗老年人数百人,涉案金额几十万元。此案发生后,县局领导高度重视,要求刑警大队立即成立专案组尽快破案。由城区刑警中队、技术中队精干力量组成专案组兵分三路开展案件侦破工作,第一路通过询问受害人及相关证人,搜集犯罪嫌疑人的人数及信息;第二路调取现场相关监控视频,查找犯罪嫌疑人来去轨迹及所乘交通工具;第三路根据受害人陈述,及时固定犯罪证据。

通过调查走访得知:7月13日以来,该团伙以冒充“广州速宝科技有限公司”

员工的名义,在铂金酒店组织宣传听课活动,要求听课人员交纳一定比例押金,免费领取鸡蛋、洗衣粉、小家电,听课结束后如数退还押金,以此为诱饵吸引附近村庄老年人听课。

7月17日下午4时许,300余名老年人先后交纳280元至1580元不等的押金,领取到了不同的小家电后开始听课,下午6时50分许该团伙人员陆续乘坐礼品的货车和一辆黑色小轿车逃离现场。经对铂金酒店经理进行询问,得知该团伙没有在铂金酒店居住,都是每天上课临时租用铂金酒店大厅,每天租金800元,一天一结算,酒店经理让对方留下电话等联系方式,但遭到拒绝。案发现场没人知道他们的真实身份,案件一度陷入僵局。

专案组经大量工作,发现车牌照为浙ES6\*\*的黑色现代轿车有重大作案嫌疑,于是对该车案发后的轨迹进行查找,发现该车频繁出现在石家庄市。7

月19日,在市局监控中心的大力配合下,下午2时许专案组民警在石家庄维明大街与槐安路交叉口附近发现了该嫌疑车辆,遂进行跟踪伺机抓捕。当嫌疑车辆行驶至建设南大街与东风路口附近时,目标车辆停在路边,驾驶员下车进入一家快递店,办案民警抓住有力时机,将犯罪嫌疑人候某某(男,26岁,安徽省太和县人)、高某某(男,17岁,安徽省太和县人)当场抓获。

经突审,该两人交代了在无极诈骗的犯罪事实,并交代其余犯罪嫌疑人租住在市区某小区。专案组立即组织进行抓捕,将4名犯罪嫌疑人聂某某(男,24岁,江苏徐州人)、孙某某(男,25岁,江苏徐州人)、李某(女,29岁,河南南阳人)、李某(女,29岁,河南南阳人)抓获归案,并从现场缴获大量作案物品。

目前,6名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

## 电信诈骗窝点被端 12名嫌犯落网

本报讯(记者刘涛 通讯员高立强 田全保)自称某健康管理中心人员,以免费体验经经理疗仪,且赠送网络电话充值卡、会员卡为诱饵,骗取受害人的信任,后又谎称理疗仪为进口产品,需要受害人支付关税。日前,行唐警方成功打掉了这一电信诈骗犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人12名。

7月28日上午8时许,行唐警方获取线索,称在行唐县城一出租房内,有人进行电信诈骗活动。

民警立即赶赴现场,将正在实施电信诈骗活动的行唐籍男子石某、女子刘

某等人抓获。当场查获作案用电脑、U盘、电话机等器材。

经侦查得知,行唐籍27岁的石某通过非法渠道,获取大量公民个人信息,并雇佣刘某、马某等女子,自2016年3月份开始,便在行唐县城某出租房内进行网络电信诈骗活动。

在诈骗活动中,该团伙成员自称某健康管理中心人员,以免费体验经经理疗仪,且赠送200元网络电话充值卡、500元VIP卡为诱饵,让受害人关注理疗仪。在骗取受害人的信任后,又谎称理疗仪为进口产品,需要受害人支付198

元的关税,后通过某物流公司向受害人发货。

据办案民警介绍,诈骗中的经经理疗仪是嫌犯石某在淘宝网上花11元购买,200元的网络电话充值卡、500元的VIP卡也仅价值十几元。石某所雇佣的刘某、马某等女子,平均每天每人拨打的诈骗电话达200余次。且初步侦查,受害人遍布全国20余省市,涉案金额达数十万元。

目前,警方已对落网的12名嫌犯采取了强制措施,案件仍在进一步侦查之中。

## 两名“马路杀手”同天落网

本报讯(记者刘涛)8月1日,环城交警大队体育北警务站民警连续抓获两名“马路杀手”,目前,二人车辆被扣,正在接受进一步调查。

8月1日10点左右,环城交警大队体育北警务站执勤民警卜萝和李建辉正在认真盘查可疑车辆时,一辆满载冬瓜的车辆由北向南驶来。该车行驶的忽快忽慢,引起了民警卜萝的注意,遂将其拦截检查。司机刘某,河南人,在市区以卖菜为生。2014年8月,刘某在回家途中,开车将一名行人撞伤致死,被吊销驾照。原来,刘某经常利用早晚时间到郊县进货,从而躲避检查,今天因为琐事耽误,回来晚了,结果发现有交警查车,心虚才出现上述行为,谁知反而引起执勤交警的注意。

无独有偶,当天12点20左右,一辆白色宝马从体育北警务站经过,民警李建辉凭借多年工作经验,察觉车辆形迹可疑,将其拦截。经查,司机白某,无极人,2015年6月,在市区裕华路将一名行人撞伤致死并逃逸,被公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证,且终生不得重新取得机动车驾驶证。据白某供述,他本以为中午时间交警都在休息,不会在路上进行检查,所以趁此时间到市区办事,没想到还没进入市区就被查获!



目前,两人的车辆均被扣留,同时,两人将面临的不仅是高额罚款,还有15日以下的拘留!

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十九条第一款规定:未取得机动车驾驶证、机动车驾驶证被吊销或者机动车驾驶证被暂扣期间驾驶机动车的处理会被暂扣机动车驾驶证并罚款200元以上2000元以下,并处15日以下拘留。

在此,石家庄交警提醒广大司机朋友,切勿存在侥幸心理,要遵守交通法规,时刻谨记守法出行,安全出行。

